

# SZENTESI HIRGAL

Magyar Nemzeti Múzeum  
Budapest

POLITIKAI NAPILAP. MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELEVEL MINDEN NAP

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
GÁLFFY ISTVÁN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
SZENTES, BARTHA JÁNOS-UTCA 6. SZ.  
Telefon: 53.

APRÓHIRDETÉSEK 15 szög 6000 korona.  
Hirdetési díj minden esetben előre fizetendő.

## LEGUJABB.

(Fővárosi tudósítónk telefonjelentése.)

Budapest, 1925. január 30.

### Mindenki elérkezett teherbíró-képességének végső határához.

A falu és a város között el kell simítani az ellentéteket.

— A nemzetgyűlés mai ülése. —

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök.

Haller József kezdte meg költségvetési beszédét, amelynek elején a keresztényszocialista párt nevében tiltakozását fejezte ki a szociáldemokraták bécsi tárgyalásai ellen. Kifogásolja, hogy a keresztény kormány paktumot kötött a szocialistákkal. A szociális problémák megoldását sürgeti, mert ezzel megteremtheti a kormány a társadalmi beket. A költségvetést nem fogadja el.

A következő szónok Görgey István. A költségvetés nem egyéb, mint a szanálási program kereteinek kitöltése. A probléma az, hogy sikerül-e az eljövendő öt év alatt annyira megalapozni a pénzügyi helyzetet, hogy a deficit eltűnjön.

Talán soha nem volt olyan nagy az ellentét az egyes társadalmi osztályok, foglalkozási ágak és különösen a falu között, mint mostanában. A városokban a poigráság, különösen a kereskedelem panaszkodik, hogy minden teher a nyakába zudul. A falun viszont a gazdák siránkoznak azon, hogy a legtöbb terhet nekik kell viselniük és utalnak arra, hogy a gazdák adóalapját, a földbirtokot nem lehet eltíkolni.

A helyzet ma az, hogy mindenki elérkezett teherbíró képességének legvégső határához. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy az állami tisztviselők kölcsönének feltételeit vegye sürgősen revízió alá és száltsa le a tényleges költségek határára a kamatlábat és erről tegyen a nemzetgyűlésnek jelentést.

### Katasztrófális hatásnak tartják a 100 millió korona forgalmi adót

A 100 millióra tervezett forgalmi adó ennek az adónak emelését jelenti. — Törvénybe ütközik a forgalmi adó emelése.

A forgalmi adó reformja kérdésében tudvalevően tárgyalások indultak meg az egyes ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági szakmák képviselői között arról, hogy a forgalmi adóátalányt melyik ágra, mekkora kulccsal lehetne kivetni.

Az eddigi tárgyalások a legbiztosabb mederben haladnak. A kisiparosok és kereskedők érdekképviselői között még semmi nézeteltérés nem merült fel és ami a részletkérdésekben eddig mutatkozott, azt legnagyobb részben sikerült eliminálni.

Azokban a szakmákban, amelyeknél a forgalmi adó egyszeri lefizetése nem vihető keresztül, a tovább feldolgozó iparosokra, valamint a kereskedőkre általánosan foglaltak ki. A kereskedelmi érdekeltség igen optimisztikusan ítéli meg a tárgyalásokat. Annál inkább pesszimistikusabban látják a helyzetet a gyáriparosok. Ezek azt hangoztatják, hogy amikor a költségvetésben a forgalmi adó hozadéka az állatforgalmi, a répaforgalmi és a fényüzési forgalmi adóval együtt nem tesz ki 90 millió aranykoronát sem, lehetetlenség azt kívánni, hogy ezentul egyedül a forgalmi adóból, tehát a répa, állat és fényüzési forgalmi adó nélkül 100 millió aranykorona folyjék be. Az egész gazdasági életre katasztrófális hatással le-

hetne, ha a kincstár a forgalmiadónak amúgy is súlyos terhet ennyivel emelni akarná. A szanálási törvény a forgalmi adó fokozatos csökkentését helyezi kilátásba, tehát törvénybe is ütköznék az eddigi forgalmi adóterhek emelése. A 100 millió koronás jövedelmi forgalmi adó a gyakorlatban nem vihető keresztül.

A Gyáriparosok Országos Szövetsége ezért abban az elaborátumában, amelyet valamennyi szakma képviselőinek meghallgatása után a pénzügyminiszter elé fog terjeszteni és amelyben kifogja fejteni, hogy a termelésben milyen kulcsok mellett szedhető be a forgalmi adó, rá fog mutatni arra is, hogy a 100 millió aranykoronát a forgalmi adó révén nem lehet a magyar termelésen behajtani, mert ez a forgalmi adó emelését jelentené.

#### Merényletet terveztek Kemal pasa ellen.

Angorában és Mersinában összeesküvést fedeztek fel. Az összeesküvők merényletet akartak elkövetni Kemal basa ellen. A hatóságok 17 embert letartóztattak. Ezek jórészt örmények.

#### Egészséges a miniszterelnök.

Bethlen István gróf miniszterelnök állapota enyhült, már teljesen lázmentes. Azok a hírek tehát, amelyek szerint február 3-ára tervezett genfi útja halasztást szenvedne, nem felelnek meg a valóságnak.

#### Egy évi fogházbüntetésre ítélték Dezsőfi Józsefet.

Az egész országot bejárta egyidőben Dezsőfi Józsefnek a neve, aki egy találmánnyal lepte meg a világot. Ez a találmány döntő jelentőséggel bírt volna a népek életében, ha összegyűjti a levegőben lévő elektromosságot, mert Dezsőfi azt hangoztatta mindenfelé, hogy sikerült olyan készüléket készítenie, mellyel a légköri elektromosságot összegyűjti és világításra, gépek hajtására felhasználhatják.

Dezsőfi József Szentesen kísérletezett először. Szegény fiú lévén, pénz hiányában társakat keresett. Eleinte akadtak is olyanok, akik számítva a később esetleg a találmány értékesítése által előálló nyereségre, sietve kisegítették pénzzavarából Dezsőfit. Szorgalmasan dolgozott, furt-faragott és egyszer azután előállt, hogy sikerült az eddig még senki által meg nem rendszabályozott légköri elektromosságot készüléke segítségével összegyűjteni. Szakemberek tekintették meg műhelyét, melyben a százfelé ágazó drótok tévesztették meg a laikusokat. A szakemberek siettek kijelenteni, hogy nem sokat bíznak az egész találmányhoz, Dezsőfi azonban erősen kardoskodott igaza mellett és szemben a fővárosból leérkezett tudósokkal is sikra szállt találmányáért. Közben különféle differenciái támadtak szentesi társaival. Kölcsönét nem tudta visszafizetni és egy szép napon odébb állt.

Orosházán ütötte fel most tanyáját és kijelentette, hogy tovább fog dolgozni mindaddig, míg csak siker nem koronázza próbálkozásait. Jómódu orosházi gazdálkodókat környékezett meg. Néhány gazda házába be is vezette a villanyt, melyről azt állította, hogy a légköri elektromosság szolgáltatja az áramot. Később azután kiderült, hogy Dezsőfi villanyának semmi köze sincs a légköri elektromossághoz, mert egy elektromossággal telt accumulator szolgáltatja a világítást.

Orosházán is égni kezdett a talaj Dezsőfi lába alatt. Gondolt hát egyet, összeköltött és visszajött Szentesre. Itt azután újabb összeköttetéseket keresett és talált is. Tekintélyes pénzüsszegeket vett fel, melyeket különféle mechanikai anyagokba fektetett, gummikat, bicikliket vásárolt, a légköri elektromosság összegyűjtésének kérdése pedig továbbra is csak probléma maradt, melynek megoldásához éppen olyan gyenge és erőtlén volt Dezsőfi József, mint annyi sok más elődje.

A hitelezők végül megunták a dolgot, feljelentést tettek ellene a rendőrségen csatlás miatt. A vizsgálatot a szentesi államrendőrség folytatta le. Dezsőfit őrizetbe vette, miután a család vádja beigazolást nyert, beszállította a szegedi királyi ügyész-

**Buzát, rozst, árpát, zabot,** mindenféle terményt és olajmagvakat  
a legmagasabb áron vásárol  
Szántó Andor terménykereskedő Szentes, Sarkadi N. Antal utca 20. Telefon: 63.

## Építetők és építkezők figyelmébe!

Kerám-lapok minden méretben, kerám-téglák, chamotte föld és chamotte téglák kaphatók a **Zsoldos Részvénytársaság gyártelepén. Telefon: 5.**

ség fogházába. Dezsőfi József egyideig türelmesen ült Szegeden, azonban egy őrizetlen pillanatban engedély nélkül távozott. Országos köröző levelet adtak ki ellene és hetekkel később sikerült is újból őrizetbe venni Dezsőfi Józsefet.

A napokban volt a főtárgyalás a szegedi királyi törvényszéken Dezsőfi József ügyében. A vád és védelem meghallgatása után a királyi törvényszék meghozta ítéletét, melyben Dezsőfi Józsefet egy évi fogházbüntetésre ítélte.

a két család eltávolodott egymástól, megindult az áthelyezések hosszú sora.

Hosszas tanácskozás után hozott fenti ügyben ítéletet a Póky-tanács. Az ítéletben bűnszék mondotta ki Papp Arankát és ezért 1,000,000 korona fő- és 200,000 korona mellékbüntetésre ítélte. Édesanyját azonban felmentette.

Papp Aranka az ítélet ellen felebbezést jelentett be. Az iratok tehát átkerülnek a királyi ítélőtáblához.

## Gránát pusztított el egy erdélyi családot.

A robbanás erejétől összedőlt a ház és négyen a romok alá kerültek.

Toporczer József, a Gyergyószentmiklósi Erdőipar iparvonalának vezetője és felesége két régebben eltávozott fiuknak hazatértét ünnepelték tegnap. A nagyobbik fiu, Árpád, 24 éves, most szerelt le a katonaságnál, ahol mint lakatos a szikratávírónál teljesített szolgálatot, Lajos, a kisebbik, 17 éves, Marosvásárhelyről került haza, Árpád hazajövele előtt egy francia kézigránátot talált Besszarábiában, magával hozta, hogy egyes részeiből majd öngyújtót fog készíteni. Tegnap vacsora után az apa és két fia dominóztak, majd a fiuk átmentek a másik szobába, ahol Árpád kivette bőröndjéből a gránátot és hozzáfogott a szétszedéséhez. Munkájában az öccse is

segédkezett.

A szülők a szoba ajtajában állva szemléltek a fiuk mesterkedését. A szétbontás nem volt könnyű, ezért Árpád harapófogót és kalapácsot használt. Ahogy azonban először ráütött a lazulni nem akaró csavarra, rettenetes detonáció rázta meg az épületet: képek, butorok, ablakok, falrészek összeomlottak s a sűrű füst és romhalmaz alatt a négytagu család vérbe-fagyva terült el a padozaton. A felrobbant gránát irtózatossan összeroncolt a szerencsétleneket. Lajos szörnyet halt, a szülőket és Árpádot kórházba szállították, ahol az utóbbi rövid idő múlva kiszenvedett. A szülők életbenmaradásához is kevés a remény.

## A Cserey-Papp Aranka-ügy főtárgyalása.

Sokak előtt emlékezetes még az az affér, mely a Cserey és a Papp család között évekkel ezelőtt támadt és amelynek epilógusaként néhány pör is keletkezett. Annakidején nyilttéri nyilatkozatok követték egymást a Cserey-Papp ügyben és a nyilttéri nyilatkozatok vetettek némi világot a két család között fennálló viszonyra.

Az egyik pörben már másodfokon is történt ítélet, mely a Papp család egyik tagját Papp Istvánt, megváltoztatva a királyi törvényszék felmentő ítéletét, bűnszék mondotta ki. Ez az ítélet most felebbezés alatt áll.

A napokban a másik ügyre került a sor, melyben a vádat a királyi ügyész képviselte. A Papp család hosszú időn keresztül a lehető legjobb baráti viszonyban élt a Cserey családdal. Papp Aranka, öccse és bátyja sürűn megfordultak a Cserey család hajlékában és azt beszélték a két családhoz közel állók, hogy az orvostanhallgató Papp István feleségül fogja venni Cserey Gyula királyi tanfelügyelő leányát. A két család közt fennálló jóviszony azonban hirtelen megszakadt és ezzel egyidejűleg megindult a két család harca is.

A törvényszéki tárgyaláson vádlottként szerepelt Papp Aranka tanítónő, öccse Papp István és édesanyja. A királyi ügyész azzal vádolta mindhármukat, hogy olyan híreket terjesztettek szerte a városban, mely a királyi tanfelügyelőre nézve sértő volt és olyan színben tüntette őt fel, mintha hivatali hatalmával visszaélt volna Papp Aranka rovására.

Papp Aranka elmondotta, hogy addig az ideig, amíg jó viszonyban éltek a Cserey családdal, szó sem volt arról, hogy őt tanyai iskolába helyezték ki tanítónőnek.

Cserey Gyula több ízben kijelentette, hogy nem kell félnie az áthelyezéstől. Amikor a jóviszony megszakadt, nem sokkal utána áthelyezték Szegvárra, holott őt minden életkörülménye ehhez a városhoz köti. Őt izben helyezték át különböző tanyai iskolákhoz és bár a legfelsőbb helyen mindig elismeréssel nyilatkoztak tanítói működéséről, miután középiskolai tanárnői képesítéssel is bír, mégis B. listára helyezték.

Ugy Cserey Gyula, mint Papp Aranka mellett sok tanu vonult fel a törvényszéki tárgyalásra. Egyrészt azt igyekezett bizonyítani, hogy a Papp család tényleg terjesztett a városban olyan híreket, melyek Cserey Gyula királyi tanfelügyelőre nézve sértők voltak. Hangzottak el olyan tanuvallosások is, melyek annak a feltevésnek adtak tápot, hogy Papp Aranka áthelyezése a tanyai iskolákba csak akkor kezdődött, amikor a jóviszony a két család között megszűnt.

A királyi ügyész Papp Arának és édesanyjának megbüntetését kérte vádbeszédében, miután szerinte beigazolódott az, hogy Cserey Gyula tanfelügyelőről olyan híreket terjesztettek, melyek alkalmasak voltak a hivatali tekintély aláásására. Papp Istvánnal szemben azonban elejtette a vádat.

A királyi ügyész vádbeszédével szemben a Papp család védője az elhangzott tanuvallosások alapján a vádlottak felmentését kérte, miután a tanuvallosásokból az a következtetés szűrhető le, hogy a királyi tanfelügyelő áthelyezési tényei érzelmi momentumok alapján történtek. Amíg a két család között a jóviszony fennállt, Papp Aranka nyugodtan taníthatott, őt semmiféle anyagi károsodás nem érte, amikor azonban

## H I R E K

— Időjárás. (A budapesti Meteorológiai Intézet jelentése.) Esős, szeles (viharos) és aránylag enyhe idő, később változékony.

— A Petőfi-ügy összes iratait felterjesztik a belügyminiszterhez. Szentes város megoldásra váró problémái között elsőrendű helyet biztosított magának a Petőfi-kérdés. 1924 január hatodikán halt meg Pirithy Mátyas és azóta állandóan folyik a csatározás a Petőfi körül. Most azután újabb lépés történt ebben az odíózus ügyben. Egyidőben Bazsik Antal elkedvetlenedett a Petőfi bérletétől és bejelentette lemondását. Ezen lemondásával kényszerhelyzetbe hozta a kiskorut, aki szintén kénytelen volt visszalépni. A városi képviselőtestület elfogadta ugy Bazsik Antal, mint kiskorú Pirithy Mátyas lemondását és pályázatot hirdett. Az érdekeltek természetesen megfel-lebbezték a képviselőtestület határozatát. A vármegyei gyámhatóság is foglalkozott az ügygel és rosszalását fejezve ki a városi árvaszék eljárása felett, a kiskorut lemondásával elutasította. A közgyűlési határozat felebbezés folytán a vármegye közigazgatási bizottsága elé került, a bizottság fel fogja terjeszteni az iratokat a belügyminiszterhez, aki végső fokon dönt a kérdésben. Természetesen a döntésig még nagyon sok viz lefolyik a Tiszán.

— Az áramfogyasztók figyelmébe. A villamosművek igazgatóságának külön irodája nyílt meg a napokban a városháza 51. számú szobájában. Itt az áramfogyasztó közönségnek minden tekintetben rendelkezésre állanak. A villanyszerelők este hét óráig tartózkodnak bent a városházán, ha tehát az áramfogyasztó valami ok következtében sötétben marad, este hét óráig a városháza 51-es számú szobájában bejelentheti vezetékeinek elromlását.

— Ragályos betegségek esetén magánorvosi bizonyítványt nem fogadhatnak el az iskolaigazgatók. Közegészségügyi szempontból óriási fontossággal bír a ragályos betegségekben szenvedők gyógykezelése és ellenőrzése. Köztudomású tény, hogy a ragályos betegségek az iskolás gyermekek né lépnek fel leginkább. Ragályos betegségek széthurcolásának megakadályozására az érvényben lévő törvények megfelelő biztosítékot nyújtanak. Így például, ha egy olyan házban, ahol több lakó lakik, valamelyik családban ragályos megbetegedés történt, akkor a ragály elmúltáig a házban lakó gyermekek közül egy sem látogathatja az iskolát. A ragály felléptéről a városi tisztiorvost átíratban is értesíteni tartozik. Az utóbbi napokban azonban sajnálatos eset történt. Az egyik, Szentesen gyógygyakorlatot folytató orvos iskolalátogatási igazolványt állított ki olyan gyermek részére, akit

Karvini szénből

égetett légszuszgyári

**KOKSZOT**

bármilyen mennyiségben szállít

legjutányosabb árban

**Rónai László**

I. kerület, Klauzál-utca 34. szám alatt.

Ugyanott saroglyás talicska 160,000 koronáért kapható.

Szabadalmazott

**Multiplicator cserépkályha.**Óriási tüzelőanyag megtakarítás!  
2198

Füthető: szalmával, fával, tengeri szárral vagy kukorica csutkával.

Gyönyörű szobadisz. Felvilágosítást ad és minta megtekinthető a Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztályánál.

különböztetéstől. Ezt a magánorvosi bizonyítványt az iskola igazgatója elfogadta. Hasonló esetek megakadályozása céljából most Csák Béla dr. városi tisztifőorvos átiratot intézett az összes iskolához, melyben a legszigorúbban megtiltotta, hogy járványos betegségek esetén bármiféle tekintetben is figyelembe vegyék a tanszemélyzet tagjai a magánorvosi bizonyítványokat.

— **Felszabadul a menház épülete.** Amint ismeretes, a városi szegénymenház épületének egy részét az államrendőrség foglalta le magának évekkor ezelőtt, miután a bolsevizmus letörését követő időben a szentesi államrendőrségi állománya jóval nagyobb volt a mainál. Az államrendőrség azután az általa lefoglalt helyiségek egy részét albérletbe adta ki a Köztisztviselők Szövetkezetének, amely tetemes károkat okozott a városi műszaki hivatal megállapítása szerint a menház épületében. Az államrendőrség vezetője Tary Emil rendőrkapitány most átiratban arról értesítette a várost, hogy a rendőrség kivonulása után egyidejűleg megszűnik a Köztisztviselők Szövetkezetének bérlete is. A Köztisztviselők Szövetkezet megígérte az államrendőrségnek, hogy az okozott károkat kijavítja. A menházépülettel tehát rövidesen ismét szabadon rendelkezhetik a város.

— **Egy budapesti bankhivatalnokot** neveztek ki a szentesi forgalmi adóhivatalhoz, mint könyvelési szaktudóst. A napokban részletesen beszámoltunk arról a pénzügyigazgatósági rendeletről, mely úgy intézkedett, hogy a forgalmi adóhivatalt teljesen külön kell választani a városi adóhivataltól, illetőleg a forgalmi adóhivatal vezetését nem töltheti be a város adóügyi tanácsnoka. Azonban ez a rendelet súlyosabb követelményeket is állított fel, amennyiben kimondta, hogy a városi forgalmi adóhivatal személyzetét 14 főre kell kiegészíteni. Most azután a városi forgalmi adóhivatalhoz megérkezett a pénzügyigazgatóságnak egy újabb rendelete, mely egy régebbi pénzügyminiszteri rendelethez hivatkozva új ellenőrt nevezett ki a forgalmi adóhivatalhoz. Az új ellenőr ezideig Budapesten, mint bankhivatalnok működött. A szentesi forgalmi adóhivatal tehát megmenekült a végromlástól. Február hó elején munkába lép a budapesti szaktudós, aki mindenesetre nagy mértékben fogja fokozni a forgalmi adóhivatal munkakésztségét.

— **Az állam ad kölcsönt a Jegyintézet utján házépítésre, ha a városok garanciát vállalnak.** Alig van város és község Magyarországon, ahol kisebb-nagyobb mozgalom ne indult volna meg házépítésre. A lakásinség mindenütt nagy, sok olyan család van, amely félszerben és piszkos odukban lakik, miután megfelelő lakáshoz jutni egyáltalán nem tud. Rendszerint csoportokba állva indultak meg a házhelyek juttatása iránti kérelmek. Ezen kérelmek elbírálása az Országos Földbirtokrendező Biróságra tartozik, amely ez év decemberéig dönt a beadványok sorsa felett. Vannak azonban sokan olyanok is, akiknek már van telkük, de a maguk erejéből képtelenek felépíteni a házat. A földmivelségi minisztérium sokat foglalkozott

a hitelnyújtás kérdésével és legutóbbi nyilatkozatában kifejtette maga a földmivelségi miniszter is, hogy az állam nem zárkózik el a Jegyintézet utján való hitelnyújtástól, azonban a városoknak és községeknek kell garanciát vállalni az adósokért. Tudomásunk szerint Szentesen is több száz olyan szegény ember van, aki építene házat, de nincsen hozzá megfelelő tőkéje. A városnak erkölcsi kötelessége, hogy ezen szegény emberek támogatására siessen és erkölcsi kötelessége garanciát vállalni azokért, akik egyébként méltók a garanciára.

— **A pénzügyminiszter 11 évre visszamenőleg megállapította az aranykorona szorzószámát.** A különféle pénzügyi hatóságok már régebb idő óta panasszal éltek a pénzügyminiszteriumhoz, hogy a nagyközönség teljesen tájékozatlan az aranykorona átszámításban és különösképpen nem tudja, hogy az előző években hogy viszonylott az aranykorona a papirkoronához. Ezen a tájékoztatásán segített most a pénzügyminiszter mégpedig olyképpen, hogy körrendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz. A körrendeletben egészen 1914-ig visszamenőleg megállapította a papir- és aranykorona egymáshoz való viszonyát. Minden hónapra külön-külön, de megállapította az átlagos évi szorzószámot, ezek az átlagos évi szorzószámok a következők: 1914-re 1, 1915-re 1,25, 1916-ra 1,60, 1917-re 2,20, 1918-ra 2,30, 1919-re 9,20, 1920-ra 48, 1921-re 85, 1922-re 280, 1923-ra 3500 és 1924-re 15.000 papirkorona.



— **Csak az egész kisserzőaléku hadigondozottak végkielégítéséről lehet szó.** A hadigondozottak táborában néhány hónappal ezelőtt mozgalom indult meg aziránt, hogy a hadigondozottak egy részét ne havi illetményekben részesítsék, hanem a nem nagyon elesetteknek és önmagukkal tehetetleneknek bizonyos összeget állapítsanak meg, melyet végkielégítés címén egyszer és mindenkorra kapnának meg az államtól. Ezzel azt akarták elérni a kezdeményezők, hogy a kisebb százaléku hadigondozottak bizonyos tőkéhez jussanak, amellyel azután kereskedéshez vagy iparüzéshez foghatnak. A terv eljutott egészen a népjóléti minisztérium illetékes osztályáig, ahol beható tanulmány tárgyává tették a fent vázolt gondolatot. A népjóléti miniszter, amint már többször is kijelentette, nem zárkózik el annak a gondolatától, hogy a kisserzőaléku hadigondozottakat végkielégítésben részesítsék, azonban a nagyobb százaléku hadigondozottak végkielégítéséről szó sem lehet, mert az államnak erkölcsi kötelessége a hadigondozottakat életfogytiglan állandó támogatásban részesíteni.

— **Gyógyíthatatlan betegsége miatt a halálba menekült egy fiatal ember.** Orosz házáról jelentik: Tegnap délután fél két órakor borzalmas öngyilkosságot követett el egy ottani fiatal ember. Gombos Dezső a szerencsétlen áldozat, csendes, egyszerű ember volt, akit mindenfelé szerettek. Legutóbb egy villanyszerelő vállalatnál dolgozott. Tegnap délután, amikor a házbellek nem tartózkodtak az udvaron, Gombos besont a fűszekrénybe, ott megtöltötte a nála lévő német katonai fegyvert, ezután a fegyver ravaszára spárgát kötött, majd maga felé fordította azt és a lábát a spárgába akasztva elsütötte. A golyó a sziv fölé hatolt a mellkasba és hátul a bal lapocka felett jött ki. A fiatal ember szive táján olyan hatalmas sebet szakított a testbe hatoló puskagolyó, mint egy ötkoronás ezüstpénz. Gombos Dezső levelet hagyott hátra édesanyjának, melyben a gyógyíthatatlan betegsége jelzi, mint öngyilkosságának okát.

— **A szülésznők gyűlése.** Vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor a református központi iskola épületében gyűlést tartanak a szentesi szülésznők. A gazdasági kérdéseken kívül szakelőadás is lesz, melyet meghallgatnak a mindszei, szegvári és csongrádi szülésznők is.

\* **Hegedüs V. utóda fényképészeti műtermében** Horváth Mihály-utca 1 szám alatt készülnek a legsikerültebb fényképek. Felvételek esti órákban villanyfény mellett.

**EGYESÜLETI HIREK.**

— **Ma tartja a Gazdasági Egyesület zártkörű táncmulatságát.** A Csongrád-vármegyei Gazdasági Egyesület ma este tartja az Egyesület helyiségeiben zártkörű táncmulatságát. A Gazdasági Egyesület bálja minden időben a legjobban sikerült mulatság közé tartozott és a mostani is — a rendezőség agilis munkáját tekintve — méltán foglal helyet a többi farsangi mulatságok sorrendjében. A bál iránt egyébként óriási érdeklődés nyilvánult meg már hetekkel ezelőtt és így a mulatság úgy erkölcsi mint anyagi tekintetben a legnagyobb siker jegyében fog lefolyni.

— **A Szentesi Jótékony Nőegylet** kedden délután vigalmi bizottsági ülést tart, amelyre a tagokat meghívja az Elnökség. Tárgy: A fehér-rózsza est előkészítésének megbeszélése.

— **Méhészeti gyűlés.** A »Szentes és Vidéke Méhészkör« február 8-án vasárnap d. e. 11 órakor tartja a Katholikus Kör helyiségében értekezletét, melyre a méhészkör tagjait és az érdeklődőket ezuton hívja meg az Elnökség.



**A Koronában olcsó házikoszt kapható.**  
Abonensek február 1-től felvétetnek.

290

**Butorokat**

legszebb kivitelben és legolcsóbb áron vásárolhat Szamosközi Sándor butorraktárában

Kossuth-utca  
17a sz. alatt.

**KÖZGAZDASÁG.****Terménytőzsde.**

2500 koronával olcsóbbodott a buza ára. A rozs ára változatlan maradt, a tengeri 5000, a korpa pedig 2500 koronával drágult.

Hivatalos árfolyamok: Buza tiszavidéki 625.000—637.500, pestmegyei 622—635.000, rozs 530—535.000, takarmányárpa 400—420.000, sörárpa 490—515.000, zab 420—430.000, tengeri 315—320.000 korona.

**Nemesfémpiac.**

Ezüst egykoronás 6150—6350, kétkoronás 12.300—12.700, forintos 16.500—17.000, ötkoronás 31.500—33.500, szinezüst 1500—1650, szinarany 49—49.500, arany huszkoronás 315—316.000 korona.

Zürichben a magyar korona 0.0072

**MOZI.**

**Ki volna Szentesen, aki nem lenne ma, vásár szombatján este fél 8 órakor és vásár vasárnapján d. u. fél 4 és este fél 8 órakor a moziban, aki Jules Verne világhírű regénye napjainkban! Utazás a föld körül 18 nap alatt. Két részben, 24 felvonásban. I. Fogadás. II. Az örökévalóság kapujában, — nem nézné meg. Most van alkalma mindenkinek 5, 7, 8, 10, 12 és 15 ezer koronáért 4 óra alatt a földkörüli utazást megnézni. Más embereknek ez sok-sok millárdokba kerül. »Utazás a föld körül« című film van hirdelve vasárnap, február 1-ére 4, fél 7 és 9 órára, de a film oly hosszú 24 felvonás és még a Magyar és Gaumont hirdető, mely a nagy világeseményeket hozza, hogy ezt két és fél óra alatt nem lehet leadni, ezért elhatározta az igazgatóság, hogy ma, szombaton este fél 8 órától fél 12-ig és vasárnap délután fél 4 órakor az első előadás, este fél 8 órától fél 12 óráig lesz a második előadás rendes helyárral. — Kedvezményes jegyet nem adnak ki, de ajánljuk mindenkinek, hogy a jegyeket azonnal váltsa meg.**

Kiadótulajdonos:

SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA RT

Alulírottak mély fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó gyermek, testvér és jóbarát:

**Ifj. MIKÓ JÁNOS**

folyó évi január hó 30 án reggel 6 órakor életének 25 ik évében hosszú és súlyos szenvedés után csendesen elhunyt.

Megboldogult kedves halottunk földi maradványa folyó évi február hó 1-én délután 3 órakor fog a református egyház szertartása szerint Bálint utca 15. szám alól a Középső temetőbe csendes pihenőre tétetni.

Szerettünk meg éltél, siratunk meg élünk!

Mikó János és neje született Vecseri Julianna szülei Mikó Emilia, József és Sándor testvérei. Hunyadi József és családja, Vargha Lajos és családja, Papp János és neje, Balogh Szabó Sándor és neje, Czirják István és családja, Vecseri Imre és neje és a Vecseri családok gyászolják. 292

Mindennemű harisnyakötést és gyapjukendő készítést jutányos áron vállal Molnárné gépkötődjé, I. Szűrszabó utca 18. 296

Résziből vályogot veretnek. Érdeklődők reggel 8 óráig keressenek fel: ifj. Kristó, Kristó Hengermalom. 291

Egy jókarban levő gomblyuk-kötőgép eladó. Négyesi, Horváth Gyula utca 29. 228

Temető-utca 17a számú ház (Nagy Nótári-ház felerésze) eladó, azonnal elfogalható. 31

Jó, megbízható hangszereket és hurokat csakis Szergiusz hangszerkészítőnél kaphat, régi hangszereket javítok és becserelek (posta mellett). 277

Eladó Nagyhegyen 350 négyszögöl szőlő, rajta levő lakóépülettel, értekezni lehet Batthyány utca 11. 223

Vass Lajosnak az Alsóréten 271. szám alatt hasas és fias német juhái vannak földért vagy házért elcserélendők, vagy pénzért is eladók. 260

**A LEGJOBB, LEGOLCSÓBB**

fedőanyag a

**CEMENT-CSERÉP**

Személyesen győződjön meg. Új kerítés és drótkerítéshez **vasbeton oszlopot** vegyen, soha el nem rothad, olcsóbb a fánál. Új építkezéshez **lábazti követ**, piros, fekete, szürke színben tervszerint készítetek. Kérjen díjtalan árajánlatot.

**PÁLFFY IMRE**

III. kerület, Simonyi Ernő-utca 7. szám alatt. 147

**Férfi és női szövetek,**

menyasszonyi kelengyék legolcsóbban beszerezhetők

**BÁRDOS PÁL**

üzletében, Kossuth-utca 18. szám, 210

**Szentes r. t. város villamosművétől. Hirdetmény.**

Értesítjük az áramfogyasztó közönséget, hogy a jövőben pénzbeszedőink a számlát kifizetés végett csak egyzben mutatják fel s mindazon fogyasztókat, akik számlájukat a felmutatáskor ki nem egyenlítik és arra három napon belül a villamosmű városi irodájában (emelet 51. számú ajtó) elfogadható indokot nem jelentek be, a hálózathoz azonnal kikapcsolatjuk, mert a késedelmes fizetésből, a mai nehéz és szűkös pénzügyi viszonyok között igen sok kár származik a villamosműre.

Szentes, 1925. január hó 28.

279

Igazgatóság.

Törött aranyért és ezüstért bárkinél magasabb árat fizet

**Erdős**

Minden e szakmába vágó javítást a legolcsóbban elvállal.

órás és ékszerész Kossuth-utca 14. 3

**Tüzifa**

elsőrendű hasábos, tuskózott és aprított, prima poroszfűtőszén, gázgyári diókoksz azonnal házhoz szállítva legolcsóbban kapható

**Bárdos**

fakereskedőnél, Kossuth-utca 33. Huszfűtőléshöz fűrészpör kapható. 27

**Névnepokon,**

disznótoros vacsorákon, lakodalmakon, ünnepeken követelje mindenütt csak a Kaszinóban kapható Tokaj-hegyaljai szomorodi prima minőségű

**BORT**

21

mely házhoz kihordásra literenként 20 ezer korona. Elsőrendű konyha, naponta friss csapolású sör, elsőrendű cigányzene, meleg helyiségek. Pontos kiszolgálás. — Szíves pártfogást kér: ifj. Soós József vendéglős.

Nagyobb mennyiségű boroshordók vannak eladók.

A világhírű

**Helical Premier** kerékpárok kizárólagosan Weinberger

5 műszerésznél kaphatók, Varrógép és kerékpár javítása szakszerűen jótállással készül.

**Gazdák figyelmébe!**

Faragott kocsirud, gabona és hólapát, favilla, sütőlapát, ásó, lapát és kapanyelek, kőris- és iharfa járomfejek állandóan raktáron:

**Bárdos fakereskedőnél,** III. ker., Kossuth-utca 33. szám alatt. 28

**Feuerer-féle szabadalmazott ágybetétek,**

kocsikulcsok a létező legjobbak, könnyen kezelhető és cserélhető. Valamint az összes kártyosmunkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek FEUERER ARMIN kártyosnál, Kossuth-utca 28. szám. 6

Hirdessen e lapban!

**KOVÁCS**

2

**DIVATÁRUHÁZÁNAK ÁRJEGYZÉKE**

1 pár női magas fűzős cipő	250 ezer K	Férfi ing	45 ezer K
1 pár női fél fűzős cipő	150 ezer K	Kalap (férfi)	48 ezer K
1 pár lakk női pömsz cipő	280 ezer K	Sapka	24 ezer K
1 pár antilop cipő	325 ezer K	1 drb szép divat nyakkendő	10 ezer K
1 pár női vászon fűzős cipő	130 ezer K	1 drb férfi ing két gallérral	90 ezer K
Férfi strapa cipő	150 ezer K	1 dkg gyapju minden színben	1800 korona
Fü cipő 36-39	215 ezer K	1 gomb. kötő pamut minden színben	6500 K
1 pár gyermek fűzős cipő	45 ezer K	1 nagy D M C fehér selyem fényű	5000 K
1 pár női harisnya	10 ezer K	1 színes D M C selyem fényű	3000 K
1 pár férfi fuszekli	7 ezer K	1 orsó 400 járd cérna prima minőség	4500 K
1 pár selyem harisnya	60 ezer K	1 gombolyag makard himző selyem	6000 K
1 pár férfi cipő	250 ezer K	1 kis D M C fehér	2300 K